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Einwohnerratssitzung 2014/2015 
 

Protokoll Nr. 1  
 
 
 
 
 

 

Sitzungsdatum Donnerstag, 4. September 2014  
Sitzungszeit 17:00 Uhr – 18:00 Uhr 
Ort Pilatus-Saal, Luzernerstrasse 15, Kriens 

 
Protokoll Janine Lipp 

4. September 2014  jl Direktwahl 041 329 63 09 

 

 

Vorsitz Traktandum 1 - 4 Christine Kaufmann-Wolf  
 Traktandum 5 + 6 Peter Portmann 

 

Anwesend Einwohnerrat 31 Mitglieder 

 Gemeinderat 5 Mitglieder 

 Gemeindeschreiber Guido Solari 

 Protokoll Janine Lipp 

 

Entschuldigt  Rita Berger-Hug 
  Bruno Bienz 
  Viktor Bienz 
  Pascal Meyer 
  Rolf Schmid 



=
Seite    

=

=

2

=

 
Traktanden 
 

1. Eröffnung der Sitzung Seite 2 

2. Vereidigung der neuen Mitglieder Seite 3 

3. Abschiedsrede der abtretenden Einwohnerratspräsidentin Christine 
Kaufmann-Wolf 

Seite 3 

4. Wahl des Ratspräsidiums für das Amtsjahr 2014/2015 Seite 5 

5. Weitere Wahlen für das Amtsjahr 2014/2015: 

5.1  Vizepräsidium 
5.2  3 Mitglieder der Geschäftsleitung 
5.3  2 Stimmenzählende 

Seite 6 

6. Ersatzwahlen in die Kommissionen für den Rest der Amtsperiode  
2012-2016: 

- Baukommission 
- Bildungskommission 
- Finanz- und Geschäftsprüfungskommission 

Seite 8 

 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung  
 
Christine Kaufmann-Wolf begrüsst alle Mitglieder des Einwohnerrates, den Gemeinderat, die 
Mitarbeiter der Verwaltung, die Zuschauer auf der Tribüne sowie Christian Glaus von der NLZ 
zur heutigen konstituierenden Sitzung.  
 
Die Sprechende freut sich, dass alle gesund von der Ferienzeit wieder zurück sind. Der Alltag 
hat bei den Meisten wieder begonnen. Heute startet man wieder mit der Politik im Einwohner-
rat. Es ist der Start des 3. Jahres der Legislatur 2012-2016. Es ist auch gleichzeitig die letzte 
Einwohnerratssitzung, welche Christine Kaufmann-Wolf als Einwohnerratspräsidentin, wenigs-
tens zu Beginn noch, leiten darf. Damit man nach den Ferien nicht gleich überfordert ist, star-
tet der Einwohnerrat sanft und zwar ohne Debatten. Denn heute geht es um wichtige Wahlen 
und auch um’s Feiern. Weil es kein Fest ohne Musik geben kann, darf man später die musika-
lische Umrahmung von und mit Adrian Klapproth, ein Luzerner Troubadour und Liedermacher, 
geniessen.  
 
Entschuldigt haben sich Rita Berger-Hug, Bruno Bienz, Viktor Bienz, Pascal Meyer und Rolf 
Schmid. 
 
Am 31. Juli 2014 durfte Verena Wicki Roth ihren 50. Geburtstag feiern. Die Sprechende 
wünscht alles Gute, viel Glück, viele umsetzbare Ideen und vor allem beste Gesundheit.  
 
Freud und Leid sind nahe beieinander. So sind seit der letzten Einwohnerratssitzung zwei 
ehemalige Einwohnerrätinnen verstorben. Am 23. Juni 2014 ist Beatrice Bründler im Alter von 
44 Jahren verstorben. Beatrice Bründler war für die SP während 4 Jahren im Einwohnerrat. 
Sie ist die Tochter von Anton Bründler, welcher ebenfalls bis vor kurzem noch im Einwohner-
rat Einsitz hatte. Am 17. August 2014 verstarb Susy Luginbühl-Felder. Sie war während zehn 
Jahren für die FDP im Einwohnerrat. Davon war sie während drei Jahren die Präsidentin der 
GPK und anschliessend ein Jahr die Präsidentin der FGK. Zudem war Susy Luginbühl-Felder 
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die vierte Frau, welche als Einwohnerratspräsidentin im Jahre 2003/2004 gewählt wurde. 
Christine Kaufmann-Wolf bittet alle zur Ehrerweisung und als Andenken an die Verstorbenen 
aufzustehen.  
 
 
 
2. Vereidigung der neuen Mitglieder 
 
Christine Kaufmann-Wolf führt aus, dass anlässlich der letzten Einwohnerratssitzung vor den 
Sommerferien Alex Hahn, FDP und Yanik Kloter, JUSO verabschiedet wurden. Die beiden 
Nachfolger sind Kevin Hofstetter für die FDP und Yasikaran Manoharan für die JUSO. 
 
Gerne bittet die Sprechende die beiden jungen Männer zu ihr nach vorne. Die Ratsmitglieder 
und alle Anwesenden erheben sich bitte während der Vereidigung. Kevin Hofstetter und 
Yasikaran Manoharan legen das Gelübde ab. 
 
Christine Kaufmann-Wolf gratuliert herzlich und heisst sie im Einwohnerrat Kriens Willkom-
men. Sie freut sich auf eine gute und konstruktive Zusammenarbeit. Sie wünscht interessante 
Stunden, viel Lehrreiches und ganz schöne Begegnungen. 
 
Kevin Hofstetter und Yasikaran Manoharan werden mit Applaus im Einwohnerrat willkommen 
geheissen. 
 
 
 
3. Abschiedsrede der abtretenden Einwohnerratspräsi dentin  
 Christine Kaufmann-Wolf  
 
Christine Kaufmann-Wolf hält folgende Abschiedsrede: 
 
Bereits ist mein Jahr als Einwohnerratspräsidentin Vergangenheit. Der Einwohnerrat Kriens 
hat mich am 5. September 2013 zur Einwohnerratspräsidentin gewählt. Diese grosse Ehre 
und auch das damit ausgesprochene Vertrauen haben mich damals und auch heute noch 
sehr berührt. Ich durfte Sie im Parlament für ein Jahr leiten, begleiten und den Einwohnerrat 
auch nach aussen in der Bevölkerung vertreten. Vor einem Jahr habe ich mich auf viele erfri-
schende Begegnungen mit den Krienserinnen und Kriensern gefreut. Auf Treffen mit ver-
schiedenartigen Vereinsanlässen, mit unterschiedlichen Menschen, Interessen, Freuden und 
Sorgen. Genauso ist es auch gekommen. Es war für mich ein sehr glückliches und spannen-
des Jahr. Ein Jahr mit vielen bereichernden, eindrücklichen, lehrreichen und unvergesslichen 
Momenten. Kurz gesagt, es war ein spannendes und intensives Jahr. Meine Agenda war prall 
gefüllt und ich kann Ihnen sagen, es war wirklich sehr viel los. Unter anderem durfte ich sehr 
viele Vereine besuchen und kennenlernen. In Kriens gibt es ja über 120 Vereine. Es gibt ruhi-
gere Vereine, auch solche welche viele von uns gar nicht kennen und es gibt solche Vereine, 
die in der breiten Öffentlichkeit bekannt sind. Es gibt solche, die sich für den Sport, Musik, 
Kultur, Soziales und einfach in einem speziellen Gebiet widmen. Sie alle sind Farbtupfer und 
geben Kriens das gewisse Etwas. Diese Vereine, dieses Engagement der Mitglieder sind Visi-
tenkarten für unsere Gemeinde und verhelfen Kriens zu einer unbezahlbaren, positiven Be-
kanntheit weit über die Gemeindegrenze hinaus. Mit diesen Besuchen durfte ich immer wieder 
engagierte und motivierte Bürgerinnen und Bürger kennenlernen, welche sich in ihrer Freizeit 
für den Verein und deren Mitglieder und Anliegen einsetzen. Diese Engagements sind stets 
freiwillig und ehrenamtlich. Sie verdienen alle Anerkennung und einen grossen Dank. Wäh-
rend meinem Amtsjahr durfte ich auch an ganz speziellen Anlässen als Gast dabei sein. Ganz 
speziell war z.B. die unvergessliche Reise ins Piemont zu unserer Partnerstadt San Damiano 
D’Asti, der bewegende Besuch mit dem Samichlaus in den Heimen, eine eindrückliche Galli-
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vaterinthronisation, die unterhaltsame Agathafeier und eine humorvolle Buchvorstellung in der 
Gemeindebibliothek. Ich kann Ihnen versichern Kriens lebt. Wir leben in einer aktiven und 
attraktiven Gemeinde. Ja, ich bin eine stolze Krienserin. Grosser Spass hat mir auch die Ar-
beit im Parlament gemacht. Sind Sie sich eigentlich bewusst, dass wir an zehn Sitzungen zum 
Teil historische Geschäfte abgeschlossen haben? Dies sind z.B. die Genehmigung des An-
schlussvertrages für die Pensionskasse Kriens, welches schon lange ein leidiges Thema war. 
Dann die Gesamtrevision Ortsplanung, welche alleine fünfzehn Untertraktanden hatte, der 
Bebauungsplan Dorfkern und vor allem der Baukredit „Zukunft Kriens – Leben im Zentrum“. 
Gesamthaft haben wir über 133 Traktanden abgearbeitet, davon kamen noch mindestens 
zehn dringliche Vorstösse dazu. Wir haben effizient und konzentriert gearbeitet. Wir mussten 
nämlich lediglich nur drei Geschäfte abtraktandieren, welche jetzt auf das neue Jahr verscho-
ben wurden. Unvergesslich wird mir die Sitzung bleiben, wo der Vorstoss „Bypass, so nicht!“ 
abgehandelt wurde. Dort hat nämlich das Parlament bewiesen, dass es fähig ist, sich über 
politische Grenzen hinwegzusetzen, zusammenzuarbeiten und sich gemeinsam für die Zu-
kunft von Kriens und von dessen Wohl einzusetzen. Das war sehr eindrücklich. Spannend 
wurde es für mich aber auch, wenn sich nach dem Mittagessen zuerst Anzeichen einer gewis-
sen Lethargie breit machte. Und dann urplötzlich durch ein Stickwort oder durch eine angriffi-
ge Bemerkung ist das ganze Parlament erwacht und hat sich dann endlich hineingegeben. 
Leider hatten wir wiederum sechs vorzeitige Verabschiedungen. Es gibt immer nachvollzieh-
bare Gründe. Wir müssen uns aber bewusst sein, dass dabei immer sehr viel Know-How und 
Konstanze verloren geht. Die Nachfolger brauchen verständlicherweise für die Einarbeitung 
viel Zeit und auch Wohlwollen von unserer Seite.Wir wissen alle, Kriens steht vor wichtigen 
Herausforderungen bei den Finanzen, beim Verkehr, beim Zusammenleben. Mit der Zent-
rumsüberbauung wurden wichtige Pflöcke für die Zukunft eingeschlagen. Kriens benötigt wei-
terhin Lösungen statt Blockaden. Das ganze Parlament ist dazu aufgefordert, die nötige Sach-
lichkeit, Sorgfaltspflicht, Ernsthaftigkeit, Engagement und Elan einzubringen. Unterschiedliche 
Meinungen sollen und müssen Platz haben. Nur so werden wir uns gegenseitig voranbringen 
und konstruktive Lösungen werden möglich. Denn eines ist wichtig, Kriens muss für die Zu-
kunft fit werden. Ich komme zum Schluss von meiner Rede. Denn ich möchte mich auch noch 
bedanken. Herzlichen Dank an Sie alle, für Ihr Vertrauen, Ihr Wohlwollen und für die stets 
sehr gute Zusammenarbeit. Es hat mir sehr viel Freude und enorm viel Spass gemacht mit 
Ihnen die politischen Traktanden abzuhandeln. Auch herzlichen Dank an den gesamten Ge-
meinderat. Bei den gemeinsamen Anlässen, wo ich sie begleiten durfte, habe ich mich immer 
sehr wohl gefühlt. Danke viel Mal. Dann auch noch einen grossen Dank an die ganze Ge-
meindeverwaltung, welche immer im Hintergrund die ganze Arbeit leistet, damit wir hier im 
Parlament und im Einwohnerrat die ganzen Berichte und Unterlagen haben. Auch einen gros-
sen Dank an den Gemeindeschreiber Guido Solari, an die Protokollführerin Janine Lipp und 
an den Gemeindeweibel Bruno Arnet. Herzlichen Dank für eure Unterstützung. Grosser Dank 
auch an meinen Ehemann Hansjörg und an meine beiden Kinder Severin und Laurine. Sie 
mussten in diesem Jahr oft auf mich verzichten, aber sie haben immer Verständnis gehabt, 
dass es jetzt ein sehr spezielles Jahr ist. Ich weiss uns alle liegt Kriens am Herzen und ja, wir 
alle haben Lust auf Kriens.  
 
 
Paul Winiker hat das Vergnügen und die grosse Ehre der abtretenden Einwohnerratspräsiden-
tin im Namen der ganzen Gemeinde, für das was sie für Kriens gemacht hat herzlich zu dan-
ken. Sie hat dies in ihrer Abschiedsrede gut geschildert. Sie hat nicht nur die zehn Einwohner-
ratssitzungen souverän geleitet, sondern die Gemeinde an allen Orten sehr gut repräsentiert. 
Man ist stolz auf sie als Präsidentin und wünscht ihr einen guten Gang ins zweite Glied. In 
diesem Sinne überreicht Paul Winiker eine Original Krienser Holzmaske und einen Blumen-
strauss.  
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4. Wahl des Ratspräsidiums für das Amtsjahr 2014/20 15 
 
Martin Heiz freut sich, im Namen der SVP-Fraktion, Peter Portmann als neuen Einwohner-
ratspräsidenten wie folgt vorzuschlagen: 
 
Peter Portmann sitzt seit 2002 mit einem kleinen Unterbuch im Krienser Einwohnerrat. Er ver-
trat und vertritt die SVP-Fraktion in der Finanz- und Geschäftsprüfungskommission. Für die 
SVP-Fraktion war es bereits zu Beginn der Legislaturperiode klar, dass Peter Portmann das 
Amt des Ratspräsidiums, welches nun turnusgemäss der SVP zusteht, präsidieren wird. Peter 
Portmann wurde am 20. Januar 1951 in Cali, Kolumbien, geboren. Die Primarschule absol-
vierte er in Venezuela, wo sein Vater eine grosse Milchverarbeitungsfabrik der Firma Néstle 
leitete. Mit 13 Jahren wurde er zur Ausbildung in die Schweiz geschickt. Weil er der deutschen 
Sprache nicht mächtig war, musste er ein Jahr lang im Kollegium Schwyz ein Deutschkurs für 
Fremdsprachige besuchen. Nach der Sekundarschule absolvierte er eine Lehre im Metallwa-
ren-Einzelhandel. Kurze Zeit später wechselte er in die Finanzwirtschaft und absolvierte eine 
Banklehre bei einer Schweizer Grossbank. Seine Karriere begann bei der damaligen Schwei-
zerischen Kreditanstalt in Luzern, wo er im Laufe der Jahre verschiedenen bankfachlichen 
Tätigkeiten nachging und als Devisen- und Edelmetallhändler seine Karriere bei dieser Bank 
beendete. Ab 1991 bis zu seiner Pensionierung im 2014 arbeitete Peter Portmann bei der 
Schweizerischen Nationalbank in Zürich. Dort nahm er auch verschiedene Tätigkeiten wahr, 
wie der Aufbau des Bank internen Zahlungsverkehrs für den nationalen und internationalen 
Zahlungsverkehrs und arbeitete an Projekten mit, wie der internationale Zahlungsausgleich 
zwischen den Notenbanken. Peter Portmann ist mit Helen verheiratet und ist Vater von drei 
erwachsenen Kindern und lebt seit 1974 im Obernau. Wir sind überzeugt in Peter Portmann 
einen würdigen Einwohnerratspräsidenten gefunden zu haben. Durch seine langjährige Erfah-
rung im Einwohnerrat und als Präsident der SVP Kriens wird er die Gemeinde würdig vertre-
ten können und kann auch die nötige Zeit für dieses Amt aufbringen. Wir empfehlen euch Pe-
ter Portmann als neuen Einwohnerratspräsidenten zur Wahl und danken euch für die Unter-
stützung. 
 
 
Gemäss Christine Kaufmann-Wolf gibt es für die Auszählung der Stimmen das Problem, dass 
der gewählte Stimmenzähler Alex Hahn nicht mehr im Parlament ist. Von Seiten der FDP wird 
als Ersatz Mara Dalla Bona vorgeschlagen. Da es keine Einwände gibt, ist Mara Dalla Bona 
für die heutige Sitzung gewählt. Die Sprechende bittet Fabian Takacs und Mara Dalla Bona 
als Stimmenzähler nach vorne. 
 
 
Wahlergebnis des Einwohnerratspräsidiums 2014/2015 
 
ausgeteilte Wahlzettel: 31 
eingegangene Wahlzettel: 31 
leere Wahlzettel: 4 
ungültige Wahlzettel: 0 
gültige Wahlzettel: 27 
absolutes Mehr: 14 
 
Stimmen erhielt und gewählt ist: Peter Portmann mit 25 Stimmen  
 
 
Christine Kaufmann-Wolf fragt Peter Portmann, ob er die Wahl annimmt.  
 
 
Peter Portmann nimmt die Wahl an.  
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Christine Kaufmann-Wolf gratuliert zum ehrenvollen Amt als Einwohnerratspräsident. Sie 
wünscht ihm in diesem Jahr viele tolle und unvergessliche Begegnungen.=Es ist eine tolle Sa-
cheK=
 
 
Paul Winiker gratuliert im Namen des Gemeinderates, des Einwohnerrates und von der gan-
zen Gemeinde dem neu gewählten Einwohnerratspräsidenten zur Wahl. Der Sprechende 
wünscht ihm für sein Amtsjahr eine gute Hand in der Führung des Einwohnerrates. Paul Wini-
ker überreicht Peter Portmann einen Blumenstrauss.  
 
 
 
5. Weitere Wahlen für das Amtsjahr 2014/2015 
=

Nach erfolgtem Wechsel der Sitzungsleitung bedankt sich Peter Portmann bei Christine 
Kaufmann-Wolf. Sie hat ihre Funktion als Einwohnerratspräsidenten sehr ernst genommen. 
Sie war eine sehr engagierte Präsidentin und hat die vielen Begegnungen mit der Bevölke-
rung mit Begeisterung und Freude wahrgenommen. Dank ihrer meisterhaften Vorbereitung 
der Sitzungen, konnte sie die Einwohnerratssitzungen reibungslos und mit Erfolg leiten. Chris-
tine Kaufmann-Wolf kehrt nun an ihren angestammten Platz zurück und wird, wie man es von 
ihr gewohnt ist, mit Kompetenz und mit aller Energie für ihre Sache eintreten. Peter Portmann 
möchte sich nochmals für das riesige Engagement, welches Christine Kaufmann-Wolf in den 
letzten zwölf Monaten geleistet hat, bedanken. 
 
Peter Portmann hält folgende Antrittsrede: 
 
Ich freue mich sehr über die Wahl als Einwohnerratspräsident. Ich möchte mich als erstes bei 
meiner Frau bedanken. Dank ihrer Unterstützung wird es mir möglich sein, das Amt in den 
nächsten zwölf Monaten erfolgreich ausführen zu können. Ich möchte mich auch bei meinen 
lieben Kolleginnen und Kollegen für euer Vertrauen bedanken, welches Ihr mir mit dieser 
Wahl entgegengebracht habt. Ich freue mich auf die Zusammenarbeit mit allen Fraktionen, 
den Mitgliedern des Gemeinderates und bin überzeugt, dass wir mit gegenseitigem Respekt 
und Verständnis die anstehenden Geschäfte in guter Kooperation und konstruktiv bewältigen 
werden. Ich erlaube mir heute zu meinem Amtsantritt einige grundsätzliche Überlegungen zu 
meiner ganz persönlichen Sicht anzustellen. Im Februar dieses Jahres hat der Krienser Sou-
verän ein klares Zeichen für die Neugestaltung des Zentrums gegeben. Das Ziel dieses Jahr-
hundert-Bauvorhaben wurde im Vorfeld der Abstimmung von den Gemeindebehörden klar 
definiert. Dazu gehört neben der Neugestaltung des Dorfkerns, auch durch städtebauliche 
Massnahmen, die Identität des Zentrums zu stärken, die Aufenthaltsqualität zu verbessern, 
das Einkaufsangebot attraktiv zu gestalten und die Jugend mit neuen Räumen auszustatten. 
Mit diesen gewaltigen Aufgaben werden wir Politikerinnen und Politiker in den nächsten Wo-
chen und Monaten aber auch über Jahre hinaus stark gefordert sein. Die Gemeinde Kriens 
geht auf eine finanzielle Gratwanderung zu und wird sich in den nächsten Jahren dement-
sprechend verschulden müssen. Welche Konsequenzen und Auswirkungen diese Neuver-
schuldung auf den Finanzhaushalt haben wird, ist aus heutiger Sicht schwer voraussehbar. 
Und warum schwer voraussehbar? Die letzten Jahre haben gezeigt, dass Bund und Kanton 
den Gemeinden immer mehr Aufgaben übertrugen. Der klassische Fall war die Delegierung 
der Pflegefinanzierung auf die Gemeinden. Solche und andere unvorhergesehene zusätzliche 
Ausgaben machen es für ein Gemeinwesen immer schwieriger eine solide Planung zu erstel-
len. Die Politik steht und lebt von der Auseinandersetzung zwischen den verschiedenen 
Standpunkten und Denkweisen. Und eben, in schwierigen Zeiten soll schlussendlich die Dis-
kussion zu den besten Lösungen führen, zu Kompromissen die von der Bevölkerung auch 
verstanden und mitgetragen werden. Diejenigen, die mich kennen wissen, dass ich kein Mann 
der langen Worten und Reden bin. Darum möchte ich allen danken, die mich auf meinem Weg 
unterstützt haben, sei es von meiner eigenen Partei, von anderen Parteien oder Freunde und 
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Familie. Ich freue mich, dass Sie den Weg hierher gefunden haben und lade alle ein, im An-
schluss an dieser konstituierenden Sitzung auf ein erfolgreiches Ratsjahr anzustossen. 
 
 
Beat Tanner stellt namens der FDP-Fraktion für das Vizepräsidium Thomas Lammer wie folgt 
vor: 
 
Die FDP-Fraktion freut sich sehr, euch Thomas Lammer als Vizepräsident des Einwohnerrats 
zur Wahl zu empfehlen. Er konnte dieses Jahr seinen 50. Geburtstag feiern. Thomas Lammer 
ist seit 2008 Mitglied des Einwohnerrates und seit 2010 Fraktionschef. Er hat sich in dieser 
Zeit als Parlamentarier mit verschiedenen Themen befasst und diese auch gestaltend ge-
prägt. Nebst dem grossen Sachwissen besitzt er die Fähigkeit den Überblick zu behalten und 
sich auf die politisch wesentlichen Fragen zu konzentrieren. Der Sinn für die Gerechtigkeit und 
Gleichbehandlung sowie der Respekt von anderen Meinungen und politischen Haltungen prä-
destinieren Thomas Lammer für das Amt als Vizepräsident des Einwohnerrates. Die FDP-
Fraktion bittet den Rat die Wahl von Thomas Lammer als Vizepräsident des Einwohnerrates 
zu unterstützen.  
 

Wahlergebnis des Vizepräsidiums 2014/2015 
 
ausgeteilte Wahlzettel: 31 
eingegangene Wahlzettel: 30 
leere Wahlzettel: 0 
ungültige Wahlzettel: 0 
gültige Wahlzettel: 30 
absolutes Mehr: 16 
 
Stimmen erhielt und gewählt ist: Thomas Lammer mit 29 Stimmen  
 
 
Peter Portmann gratuliert Thomas Lammer zu seiner Wahl als Vizepräsident recht herzlich. Er 
wünscht ihm ein erfolgreiches Vize-Jahr. 
 

Wahlergebnis der Mitglieder der Geschäftsleitung de s Einwohnerrates 2014/2015 
 
ausgeteilte Wahlzettel: 31 
eingegangene Wahlzettel: 31 
leere Wahlzettel: 0 
ungültige Wahlzettel: 0 
gültige Wahlzettel: 31 
absolutes Mehr: 16 
 
Stimmen erhielten und gewählt sind:  
 
als Mitglied in der Geschäftsleitung   Bienz Bruno mit 30 Stimmen  
 Christine Kaufmann-Wolf mit 31 Stimmen 
 Peter Fässler mit 31 Stimmen  
  
Peter Portmann und Thomas Lammer sind von Amtes wegen Mitglieder der Geschäftsleitung.  
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Wahlergebnis der Stimmenzählenden 2014/2015 
=

ausgeteilte Wahlzettel: 31 
eingegangene Wahlzettel: 31 
leere Wahlzettel: 0 
ungültige Wahlzettel: 0 
gültige Wahlzettel: 31 
absolutes Mehr: 16 
 
Stimmen erhielten und gewählt sind:  
 
als Stimmenzähler:  Viktor Bienz mit 31 Stimmen 
 Raphael Spörri mit 31 Stimmen 
 
 
 

6. Ersatzwahlen in die Kommissionen für den Rest de r Amtsperio-
de 2012-2016 
 

Da Viktor Bienz abwesend ist, wird Kathrin Graber ihn für heute als Stimmenzählende vertre-
ten. 
 
 
Wahlergebnis Baukommission 
 
ausgeteilte Wahlzettel:  31 
eingegangene Wahlzettel:  31 
leere Wahlzettel:  2 
ungültige Wahlzettel:  0 
gültige Wahlzettel:  29 
absolutes Mehr:  15 
 
Stimmen erhielt und gewählt ist als Mitglied in der BK:  Yasikaran Manoharan mit  
 29 Stimmen 
 
 
Wahlergebnis Bildungskommission 
 
ausgeteilte Wahlzettel:  31 
eingegangene Wahlzettel:  31 
leere Wahlzettel:  1 
ungültige Wahlzettel:  0 
gültige Wahlzettel:  30 
absolutes Mehr:  16 
 
Stimmen erhielt und gewählt ist als Mitglied in der BiK:  Kevin Hofstetter mit 30 Stimmen 
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Wahlergebnis Finanz- und Geschäftsprüfungskommissio n 
 
ausgeteilte Wahlzettel:  31 
eingegangene Wahlzettel:  31 
leere Wahlzettel:  0 
ungültige Wahlzettel:  0 
gültige Wahlzettel:  31 
absolutes Mehr:  16 
 
Stimmen erhielt und gewählt ist als Mitglied in der FGK:  Mario Urfer mit 30 Stimmen 
 
 
Peter Portmann gratuliert den gewählten Personen zu ihrer Wahl. 
 
Die nächste Einwohnerratssitzung ist am 25. September 2014, um 13:30 Uhr angesagt. 
 
Im Anschluss an die Sitzung wird im Foyer von der SVP-Fraktion ein Apéro offeriert. Die 
Einwohnerratspräsidentenfeier findet im Gigeliwald statt. 
 
Peter Portmann dankt Adrian Klapproth für die super Einlagen. 
 
Schluss der Sitzung ist um 18:00 Uhr. 
 
 
*********************************************************************************** 
 

Genehmigung im Namen des Einwohnerrates 
 
 
 
 
 
 
Der Einwohnerratspräsident: Peter Portmann  
 
 
 
 
Der Gemeindeschreiber: Guido Solari  
 
 
 
 
Die Protokollführerin: Janine Lipp 
 


